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Anwesende Gemeinderatsmitglieder: 

   

 Cenar Meryem 

 Gaube Jonas  

 Herzog Leonie 

 Herzog Sarah 

 Hofer Rafael 

Hörleinsberger Anika 

Lenger Eleonore 

Mathies Tobias 

  Rode Niklas 

  Stradner Felix 

 Strohrigl Katrin 

  

Nicht anwesende Gemeinderatsmitglieder:  

 

  Dreisinger Leo 

  Dreisinger Lilli 

  Fischer Jana 

Gliche Leon 

Hörleinsberger Armin 

Robier Laura 

Röck Sophia 

 Skarget Leonie 

 Skarget Nico 

  

Moderation und Durchführung:  

Stefanie Hilber,MA (WIKI)                                                                                            

Mathias Bibermair (WIKI) 

Gast: 

Anna-Lisa Schober 
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Ablauf 

13:00 – 13:20 Uhr 

Begrüßung und Erklärung des Ablaufs durch Stefanie Hilber und Mathias Bibermair. Des 

Weiteren wurde Anna-Lisa Schober, die ab sofort immer wieder als Hilfe bei Sitzungen, sowie 

bei der Planung und Umsetzung von Projekten agieren wird, kurz vorgestellt. Anschließend gab 

es noch ein kurzes Kennenlern-Koordinations-Spiel.  

Programm Flipchart: 

1. Begrüßung 

2. Besprechen möglicher Projekte in der Gemeinde 

3. kurze Pause 

4. Zukunftsvisionen 

5. Kahoot 

6. Abschluss 

  

13:20 – 13:40 Uhr: Besprechen möglicher Projekte in der Gemeinde 

Im Rahmen der virtuellen Meetings erhielten die Kinder- und JugendgemeinderätInnen die 

Aufgabe sich fiktive Projekte für die Gemeinde zu überlegen. Da im Zuge der Online-Sitzungen 

jedoch nur ein kleiner Teil der jungen GemeinderätInnen erreicht werden konnten, wurde die 

bereits gesammelten Ideen auch bei dieser Sitzung nochmal kurz präsentiert und besprochen. 

Die Kinder- und JugendgemeinderätInnen diskutierten über folgende Projekte: 

 

• Filmprojekt: der Kinder- und Jugendgemeinderat würde gerne einen Film 

über die Gemeinde drehen um diese aus Sicht der Kinder und Jugendlichen 

zu präsentieren; 

• Mountainbikestrecke auf den Buchkogel: Die jungen GemeinderätInnen 

wünschen sich eine Mountainbikestrecke auf den Buchkogel; 

• Verschenkeregal: Es wurde darüber nachgedacht ein Verschenkeregal in 

der Gemeinde zu installieren. Hier könnte jede/r Dinge die nicht mehr 

benötigt werden (Spiele, Bücher) abgeben und eine andere Person, die dafür 

Gebrauch findet, kann es dann einfach mitnehmen; 

• Kleidertauschbörse: Fast jede/r verfügt über Kleidungsstücke, die nicht 

mehr getragen werden, obwohl der Zustand noch einwandfrei ist – eine 

Kleidertauschbörse wäre eine mögliche Lösung, damit diese Kleidungsstücke 

wieder Verwendung finden; 

• Videospiel-Turnier: Ob FIFA, Super Smash Bros oder Mario Kart – die 

jungen GemeinderätInnen wünschen sich ein Videospiel-Turnier in der 

Gemeinde; 
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Nachdem die Projektideen präsentiert wurden, wurde darüber abgestimmt, welche Projekte die 

Kinder- und JugendgemeinderätInnen am liebsten umsetzen würden. Hierbei standen folgende 

3 Vorschläge im Vordergrund: Filmprojekt, Videospiel-Turnier und Mountainbikestrecke. 

 

13:40 – 13:45 Uhr: kurze Pause 

 

13:45 – 14:15 Uhr: Zukunftsvisionen 

 

Im zweiten Teil der Sitzung erhielten die jungen 

GemeinderätInnen folgende Aufgabe: 

Überlegt euch in Kleingruppen wie die Welt in der Zukunft 

aussehen könnte. Durch die Corona-Krise gab es bereits einige 

(vorübergehende) Änderungen wie beispielsweise 

Homeschooling, Teamsplitting etc. Was können wir aus dieser 

Zeit mitnehmen und wie könnten verschiedene Bereiche wie 

Arbeit, Schule, Freizeit, Einkaufen, Verkehr in Zukunft 

aussehen? 

 

 

14:15 – 14:25 Uhr: Kahoot 

 

Auch bei dieser Sitzung gab es wieder ein Kahoot mit bunten Fragen rund um den Kinder- und 

Jugendgemeinderat, sowie um aktuelle Themen. Wann finden die Gemeinderatswahlen statt? 

Wie viele Nationalratspräsidenten gibt es? Wie viele Mitgliedstaaten hat die EU? Wie viele 

GemeinderätInnen gibt es in Lebring und ab wann wird die Maskenpflicht gelockert? 

 

14:25 - 14:30 Uhr: Abschluss und Ausblick 

 

Abschließend gab es noch Platz für allgemeine Fragen und Anmerkungen. Außerdem wurde 

vereinbart, dass es vor der Sommerpause noch eine weitere Kinder- und 

Jugendgemeinderatssitzung geben wird. Diese findet am 4. Juli statt. Thematisiert wird bei 

dieser Sitzung unter anderem wieder der Kindergipfel. Auch die Ergebnisse der 

Gemeinderatswahlen werden kurz dargestellt. 

  

 

  


